

加装扶手方便老人出行，增建公园提供活动场地

从化推进社区容貌品质全域提升

广东建设报讯 记者符映雪、通讯员成广聚报道：近日，广州从化区城郊街关围新村小区的居民注意到，区内待改造的“老龄”居民楼与已改造楼栋的外立面对比鲜明：一边陈旧且脱落严重，另一边则焕然一新。这正是从化区持续推进社区容貌品质全域提升行动的一个缩影。

软硬件一起抓，注重适老化提升

关围新村小区始建于上世纪80年代，小区内60岁以上居民占总居住人口的14%，不仅是老旧社区，还是老龄化社区。从化区选定其作为培育提升社区，特别注重“适老化”，着力提升社区宜居水平。从化区城郊街党工委委员肖作洪介绍，他们前期做足调研准备，深入了解居民们急难愁盼的问题，有针对性地进行提升。

提升过程中，关围社区为楼梯加装了方便老年人抓握、支撑的不锈钢扶手；在社区广场醒目处安装了求助报警器，老人按下求助按钮即可



关围新村小区内的怀旧小卖部墙绘

直接联系社区网格员，24小时均有负责人员及时处理突发事宜；每栋楼安装新铁门、楼梯铺设新瓷砖、换上智能声控楼梯灯，让居民上下楼更安全便捷……

此外，该社区与辖区内城郊医院、从化妇幼保健医院、西宁小学等机关团体成立了共建项目，服务内容包括医疗卫生、养老服务、文化宣传等。

灵活利用空间，促小空间大变化

关围新村小区还利用有限空间打造了口袋公园、设置儿童活动设施，利用拐角闲置地块增设了健身设施、晾晒区等。此外，“好家风”墙绘、怀旧小卖部墙绘等也成为了社区的亮丽风景线。

小区通过灵活运营社区有限的空间，调动资源共建共治共享，将闲置和设计不合理的空间变成居民的休闲场所、健身活动空间。“居住在环境优美、关怀入微的社区里，我们很开心！”89岁的居民钟金丽说。

据介绍，从化区将协商机制融入社区治理，开展培育提升社区容貌品质工作。一方面，以街道、居委、企业、群众、专家为代表，实现五方联动，综合运用问卷调查、入户走访、座谈交流等方式征求意见和建议，增强培育提升工作的针对性和实效性。另一方面，发动党员和热心居民参与，共创美好人居环境，激发居民群众主人翁意识，变“旁观者”为“参与者”，变“要我干”为“我要干”。

东莞虎门

合力攻坚“三线”整治

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：为有效解决有线网络线架空管线因杂乱造成安全隐患、日常监督管理缺失等问题，东莞市虎门镇日前印发了《虎门镇“三线”整治实施方案》（2023—2025年三年行动方案），并由虎门城管分局牵头，成立了虎门镇“三线”整治工作专班，联合经发、公安、消防、社区及供电部门，合力攻坚“三线”整治工作。

据悉，虎门镇结合辖区分期分批次地落实和完成“三线”整改工作，以消除安全隐患为目标，召开现场会实地调研社区“三线”现状，多方合力、多措并举清除“空中蜘蛛网”。原来杂乱无章的线网不见了，取而代之的是电线排列整齐、线缆规范有序，人居环境得到了实在提升。

“以前的线路乱拉挂，这幢楼拉到那幢楼，有时电线掉下还影响出行安全，现在不用再担心了！”则徐社区居民点赞道。

据虎门城管分局介绍，今年以来，当地电信、移动、广电、联通4家运营商分社区开展整治工作，整治内容主要针对通信杆、吊线、光电缆、用户线和通信设施等五类对象。按照“规范增量、整治存量”的思路，运营商对辖区内所有新增“三线”按照统一的安装标准进行走线、接线，确保新“三线”安全规范、整齐美观；同时对存量“三线”落实开展下地改造，争取从源头上解决“三线”问题。

对于难以“落地”的散乱“飞线”，虎门镇做到捆整齐、绑稳定、除隐患，全面消除“蜘蛛网”现象。截至目前，虎门镇新增吊线3.45公里，绑扎2.44公里，清理废线约1.8吨。

垃圾分类进行中

广州白云区表彰垃圾分类优秀单位与个人

推广全国首创“云站桶”模式

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、伍欣、易鹏报道：近日，广州市白云区城市管理和综合执法局举办“垃圾分类全民行动日”暨垃圾分类表彰会，推广全国首创的“云站桶”垃圾分类模式，并对优秀单位进行表彰。

表彰会肯定了白云区各镇街上半年取得的垃圾分类成绩，2023年上半年优秀镇街、村居，白云区2023年第二季度“云站桶”志愿服务活动优秀社区、物业，白云区2023年第二季度先进商会优秀企业，白云区2023年垃圾分类达人等受到表彰。

“这次表彰可以让更多人保持初心、坚定垃圾分类的习惯。”白云区城管局二级高级主办赵吉林表示，希

望未来有更多人参与到“云站桶”活动中来，全民共建共治共享，打造美丽白云。

会上还推广了白云区在全国首创的“云站桶”垃圾分类模式。记者了解到，白云区依托垃圾分类投放点智能设备首创“云站桶”活动，在垃圾分类全民行动日，组织社区居民志愿者线上值守监督，远程为分类投放街坊“云点赞”，给予积分奖励。

目前，“云站桶”活动已在24个镇街全面启动，所有镇街已完成“云站桶”活动启动培训，开展活动的物业小区已增至31个。

上半年白云区持续发力，推动生活垃圾持续分类减量，全区共收运分类生活垃圾72.4万吨，较2022年同期

减少0.76%；分类收运厨余垃圾近16万吨，上半年厨余垃圾分类率超过22%。同时，该区实现小区分类投放点智能监控设备100%全覆盖，并将智能监控设备运用纳入日常考评内容；实现废弃食用油脂清运车、大件垃圾存放点、废旧衣物箱等城市部件和“智慧分类”平台的对接等。目前，白云区已规范设置旧衣物回收箱超1900个。

此外，白云区还为24个镇街配置258台分类收运车辆、354台收运监管设备，进一步完善“专桶专用、专车专收、专线专运、车桶同色”收运体系建设、完善城中村“栋长制+分类公交”和农村“分类上门收+星级评定”模式。

提升垃圾分类监管效能

南沙区开展联合执法行动

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员成广聚、杜伟贤、陆佳民报道：近日，根据《进一步加强城市管理综合执法助力南沙高质量发展工作方案》部署，广州市南沙区综合行政执法局联合南沙区城市管理局，开展物业居住小区生活垃圾分类处理工作执法行动。

行动中，联合执法组全面检查了南沙街滨海悦城、滨海隽城两个小区的多个垃圾分类投放点，发现存在厨余垃圾混投、混收、混运以及投放点管养不到位等问题。随后，联合执法组对两个物业居住小区生活垃圾分类

管理责任人、生活垃圾分类督导员进行约谈，并发放整改通知书。

“此次执法行动旨在督促物业居住小区认真履行生活垃圾分类管理责任人工作职责，进一步落实和规范厨余垃圾收集、转运和处理工作，助力提升南沙区厨余垃圾资源化利用水平。”南沙区城市管理局有关负责人介绍，下一步，该局将与南沙区综合行政执法局建立起常态化的联动执法合作机制，通过联合执法加强彼此间的学习交流，不断提升区级联合执法的规范化水平和垃圾分类监管效能。



执法人员检查垃圾分类投放点